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Uj korszak.

0 Felsége fogadja az egyesüli- ellenzéki 
pártok elnökéi.: Kossutli Fei encz.et, hogy I 
mégha Ugassa szavát azon megoldási módii- j 
zati'u nézve, melyet ő a mostani nehéz pali- j 
tikul helyzetből való kibontakozásra, a bé­
kés munka felvételének lehetőségére nézve j 
alkalmasunk ítél. Kossuth Bécsibe fog menni I 
a király elebe. Már maga ez. a tény egye- I 
dűl is elég alkalmas arra, hogy az ellenzék j 
túlzó elemei belássák az eddigi szélső ellen- J 
zéki felfogás jelentékeny változását. Hiszen | 
eddig még Budára sem mentek föl az or- j 
szággyiilés megnyitására, s Kossuthot, nem 
látta senki sem egy udvari Ünnepélyen, sem 
más politikai alkalommal.

Ámde Kossuth komoly politikus és most, 
mert hazája érdeke azt parancsolja, elmegy 
Becsbe is — ha hazánk jövője úgy kívánja: 
a 67-ki kiegyezés változatlanul fennálló 
törvénye szerint teljesíteni fogja kötelessé­
gét, Hányán fogják követni e nehéz mun­
kájában régi párthívei közül, az most nem 
kérdés. Ha jól fog sikerülni a béke müve: 
Örvendeni fog az egész ország s örvendeni 
fog a szabadelvüpárt is, mely éppen az al­
kotmányos jogrendnek, az ország békéjének 
s ezen oly annyira óhajtott béke alatt az

előre haladó nemzeti munkának biztosításá­
ért vetette fel a. küzdelem lehetőséget és 
provokálta a nemzet Ítéletét.

A helyzet eléggé tisztán Ue/d kialakulni. Az. 
országgyűlésen feltétlenül az 1867-ki kiegye­
zés Ilivel vannak nagy többségben. Ezen ki­
egyezés Ilivel közül azonban az Andrássy 
gr. vezetesd alatti volt szabadelvűek, továbbá, 
a néppái I, a/, ujpárt s néhány pártonkivüli 
azt kiváltják, hogy a 07-es alapon, de a 
Kossuth-párt támogatásával és részben be­
vonásává! alakuljon egy uj kormánypárt. Po­
litikai és alkotmányos felfogás szerint ez is 
a rendje. Nehéz lesz ugyan az összeállítás, 
az összetartás, de nem lehetetlen, csak haza­
fias jóakarat s egy kis lemondási készség, 
helyes politikai belátás kell arra, hogy most 
csak arra kell törekedni és arra kell egye­
sülni, a mi most megvalósítható.

Ezen helyes törekvés ellenében a tekin­
télyes számú és — a további fejleményekig 
— most már az ellenzék komoly feladatait 
átvevő szabadelvüpárt mik nincsen szándéka 
olyan mindenáron való nehézségeket okozni, 
a minőt a Kossuth-, Ugrón es a néppárt 
gördített a közelebbi években az ország 
nagy kárára. Nem a párt hatalmi érdekeinek 
mindenáron, minden eszközzel való érvénye- 
sitése, nem a házszabály engedte módok

Iü/ün-vizen való ■ felhasználásával való ex- 
czellálüs a szabadelvüpárt feladata. Ezen a 
tóién a tisztelt ellenzéket követni nem lógja. 
Komoly feladatát, hivatását az fogja képezni, 
hogy a magyar nemzet jogait lelkiismerete­
sen fentartsa és az ország jólétének, fejlő­
désének munkájában erőteljesen-#!és/t vegyen.

Aliiig az 1867 évi kiegyezés szellemében 
való kormányzás működését látja, az ellen 
okvetleukedő akadályokat nem gördít és 
éppenséggel nem osztozik azok felfogásában, 
kik az 1848-as párt vezető férfiúinak mérsék­
letét, a nehéz viszonyok követelte engedé­
kenységét gáncsolják, mintegy kárörömmel 
gúnyolják, — sőt éppen arra log törekedni, 
hogy mivel az 1848-as párt nem valósít­
hatja meg viszonyaink között a maguk rideg 
teljességében eddig hangoztatott elveit, — 
legalább azon nézetek helyes, ezélszerü, 
mérsékelt, okos megvalósítását segítse elő, 
melyekben különös ellentét eddig sem volt 
a pártok között s legfelebb azért volt 
ellenzés,, hogy tessók-lássek az ország népe 
előtt az ellenzék valamelyes ellenzéki szerep­
lése.

Igenis helyeselni kell, Tisza István gf. 
szavai szerint is, a 48-asok azon eljárását, 
hogy közreműködnek egy a 67-es kiegyezés 
alapján álló olyan kormány létrehozatalában,
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Diákbáli reminiszczencziák.
Följegyezte a jegyző.

— A „Közérdek“ eredeti tározója. —

Ellőttem a nyilat — a légbe tova,
A földre lehullt — nem tudni hova? 
Mert úgy lovas/állott, oly sebesen, 
Kisérni röpülját nem bírta a szem,

El zen gen a dalt — ki a légbe tova 
A földre leszállt — nem tudni hova? 
Mert hol vau oly biztos, oly éles szem, 
Mely röptében egy dalt kövessen ?

Sokára egy vén tölgyfa kérgében 
Megleltem a nyilamat — még épen,
S a dalt is — azon mód' meglelem 
Egy szép leány érző kebelén.

Fiiss szigetek — tóközépen, 
Mikre azért száll madár,
Mert fönn repdesve a légben 
Lecsalta az illatár —
Olyanok, mint te, leányka, 
Kinek hő pillautatát,
A szerelem hogy meglátta, 
Hozzád le az égből szállt.

Nézd a szelíd galambpár 
Amarra szárnyal el,
Hol napsütötte lombnál 
Kék ibolyákra lel;
A legelső bokrétát 
Mi is ott kötöttük, ott,
A láng, mely ma is fényt úd, 
Elsőt ott lobogott

De a midőn csupán előttem 
Olvad könyökre bánatod, 
Érzem, hogy e titkos könyeket 
Egyedül nekem hullatod.

Midőn a vigadó seregben 
Mosolyoddal találkozom,
Bár nekem ragyog legszebben, 
Enyémnek mégsem mondhatom.

Vízakna „Jus Gladii“-je.
Irta : Szent kntol mii Blikk Endre.

— 'A „K ö z é r d e k“ eredeti tározája. —
Mint régi egyes privilegialis-levelt k mu­

tálják. királyi kegy és adomány folytán 
pallos-joggal (Jus Gladii) illetőleg élet és ha­
lál fölötti joggal bírtak: egyes főurak, némely 
káptalanok, városok (mint Nagyszeben, Besz- 
tercze, Szék, slb.1), sőt még némely inté­
zetek is.

A jobbágyság fennállása idejében a főbb 
földesurakra is ruházott jog volt, az élet és 
halál fölölti jog jobbágyaikat veve.

Hogy mikent gyakoroltatott legkivált 
bérezés kis hazánk Erdélyben e jog, a te-

1 Mely városoknak pallosa meg most is meg van.
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mely uz o álláspontjukhoz legközelebb áll, 
mert ily módon ti kibontakozás es eg) 
tisztul tab b és egészségesebb politikai élet 
élőtökét elei a legbiztosabban érvényesíthe­
tők lesznek.

A szabadelvüpárt, mint komoly ellenzék, 
bizonyára becses szolgálatokat fog tenni a 
hazának. Nem a meddő küzdelmek szeren­
cse! len. karos folytatását, — hanem azt a 
komoly feladatot fogja teljesíteni, hogy az 
ország ügyei mielőbb a rendes kerékvágásba 
jussanak s Így az országgyűlés s a közélet 
minden htuti >s derék tértin, az egész ma­
gyar társadalom a maga egész erejét egész 
lelkesedését hazánk közügyéinek anyagi, 
szellemi és erkölcsi tereli való reformját a 
fordíthassa.

Ebbéli törekvéseit bizonyára méltányolni 
fogja hazánk közvéleménye, s ezzel egy 
egészségesebb, nemesebb közszellem ébredé­
sére és erőteljesebb tét foglalására tesszük 
meg a már régen oly kívánatos, oly szükséges 
hazafias lépést.

Váltógazdaság
A legfontosabb szempont a magyar poli­

tika fordulataiban, hogy honosodjék meg 
végre nálunk isjaz egészséges parlamentariz­
mus legfőbb kelléke : a pártok váltógazda­
sága. Hadd tanulja meg a tapasztalás ke­
mény iskolájában az ellenzék is azt, hogy 
a kisebbségnek csak oly politikát szabad 
hirdetnie, amelynek gyakorlati keresztül- 
vihetőségóről meg vau győződve és amely­
nek megvalósítására bármely percz.ben kész. 
vállalkozni.

Másutt az. ellenzék csakis olyan eszméket 
hirdet, a melyekért, ha kormányra jut, helyt 
is tud állatii.

Nálunk 1867. óta az ellenzék sohasem 
számíthatott komolyan arra, hogy valaha 
elnyerhesse a többséget és kormányra jut­
hasson.

Kormányképtelennek tudta magát s tehát 
csinálta vignn a kormányképtelennél kor­
mányképtelenebb politikát.

Azaz hogy nem is csinált voltaképpen 
politikát, hanem csak elveket hirdetett, 
tekintet nélkül arra, megvalósithatók-e ezek 
az elvek vagy sem.

A függetlenségi párt hirdette a tiszta 
perszouál-uniót, önálló külügygyel, önálló

kintetben már 1366-ban fejedelmi és orszá­
gos intézkedés volt1.

Zsigmond királynak 1405-ben kelt 
Decretumábau (Decret. II. Art. 5. §. 2.) s 
honi több törvényeinkben (Tripart. P. 3. Tit. 
20.) erről bővebben tétetik intézkedés.3

Vízakna, a mint múltja tanulmányozása 
folytán állíthatom: II. Endre királytól 
nyerte a pallos-jogot. Ugyanis, II. Endre 
Alsó-Fehér vármegye közigazgatása és ju- 
risdictiója alól Vízaknát (Salisfodium) kivé* 
vén, ottan örökös királybiróságot hozott létre 
s ezen örökös királybiróságot, a jelenleg is 
Geróbházuak nevezett nemes kúriával, Imre 
beszterczei grófnak adományozta Budán 1222. 
június 13-kán kelt privilegialis levelével, 
Kinek családja, mint egyes oklevelek igazolják, 
Vízaknai nevezetet vett fel.

A vízaknai királybírónak, vagy a mint 
régen te neveztetett: Grebnek, Gráefnek

1 Olv. orsz. levélt. Gyulafehérv. káptl, lov. „De jure 
Gladii et modo punicndi malefaeioree in Traunia dear: 
1866. Cent. II. Nro. 61.
, JA 1406. None Kalendas Deoembrie (nov. 23.) kelt.

hadügygi el, önálló vámterülettel, önálló 
jegybankkal.

Es hirdette ezt nem mint lassú átmene­
tekkel s fokozatos fejlődés utján elérendő 
államszervezeti ideált, hanem mint gyakor­
lati politikát, a minek máról holnapra meg 
lehet valósulnia.

De ez még hagyjon. A mi közjogi ellen­
zékünk még tovább is ment és lnizuárulúvá 
bélyegzett mindenkit, aki alább adta a per- 
szonál-unionál.

Azt hirdette váltig, hogy egyetlen tollvo­
nással el lehet torolni a dualizmust s egy 
második tollvonással kiépíthető és élet,be­
léptethető a teljes állami függetlenség. S 
aki figyelmeztette a nehézségekre, a nagy­
hatalmi állás szempontjára, a különválás 
nemzetközi kihatásaira, az osztrák viszonyok­
ban rejlő veszedelmekre, azt a szélsőbalról 
menten kikiáltották s/.olgalelkü gyávának s 
a bécsi kamat illa ügynökének. Ezek az urak 
most íme eljutottak a hatalom küszöbére. 
Épen csak a küszöbére, S máris mennyit 
kellett regi elveikből engedniük.

■ Beláthatják már most, hogy a gyakorlati 
érvényesülésre számi tó politika mennyire 
más természetű, mint, az ellenzék úgyneve­
zett idealizmusa. És megtanulhatják, hogy 
az ellenzők is tartozik felelősséggel politiká­
jáért az országnak és a történelemnek. 
Mindezt a koaliczió ma még csak sejti. De 
tiszta tudattá érlelődik benne ez a sejtés, 
mihelyt átveszi a kormány gyeplőit. Leg­
első sorban ezért kívánatos, hogy valósággá 
váljék ezúttal nálunk is a pártok váltó­
gazdasága.

V egy es hírek
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátralékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Lakoma. Török Bertalan, a nagv- 
enyedi választó-kerület orsz. képviselője, f. 
hó 9-ikén vendégül látta választóit a Két- 
Hattju vendéglőben. A lakoma elejétől végig 
emelkedett hangulatban folyt. Az első .fel- 
köszöntőt Török Bertalan képviselő mon­
dotta. Hosszabb beszédben vázolta a válasz­
tások folytán beállott politikai helyzetet s 
örömét fejezte ki a fölött, hogy bizalommal 
nézhetünk a nemzeti törekvések fokozottabb 
megvalósulása elé. A könnyen változó han­
gulatok és politikai tervek közt nemzetünk

királybirósága (Judicalus, Grebiatus, Gre- 
bionatus, Gróful us, Richteramt), Geróbsége 
örökös volt,1 ki saját fekvő birtok és sok 
hasznavehető jogokkkal biró úr volt, Víz­
aknán ; ki a királybiróságát es uradalmát 
éppen oly móddal bírta, mint mindenki más 
szabad jogát és sajátját.

A Graefsóg örökség szerint apáról 
fiúra szállott. De mindig a legékesebb bír­
hatta azt,.2

Örökölt hatalmán nyugvó főtiszti jogánál 
fogva alattvalóit védeni, azoknak igazságot 
szolgáltatni köteles volt.

Hogy miként gyakorolta a vízaknai örökös 
gróf, királybíró a város népe felett köz­
igazgatási és igazságszolgáltatási jogát, arról 
a város levéltárában az Árpád fiuági királyok 
korszakából egy eredeti Írott adat sem ma­
radt fenn, csuk is Zsigmond, Mátyás és

' LU. Donationaloe Petri Petrovich 1656. feria quinta 
prox. poet feet. Reeuritem Lit, ooneenc. o* fiv. Fer­
dinand! 1668. Lit. priv. familiae Vízaknai, anno 1466. 
feria 6. poet feet. Reeur, d.

5 Lit. priv. 1466. fér, V. poet. feel. D. artle. 11.

fejlődésének legfőbb giiraucziáját látja a ma­
gyar király alkotmányos érzületében s az 
egész nagy társaság lelkes tüntetése közben 
Ő Felségének egészségére s népei boldog­
sága felelt érzett örömére ürített poharat. 
A köszöntő után az egösz társaság felállva 
a Himnuszt, énekelte. Szász József alispán, 
Folyovieh Sándor és P a p p János Tö­
rök Bertalan képviselőre, Török Bertalan 
vendégeire, L á zár István az alispánra mon­
dott felköszöntőt. A lakoma lelkes hangula­
tában egymást, érte a sok felköszöntő, me­
lyek mind Török Bertalant mint a városi 
es vármegyei közélet, buzgó munkását s az 
o megválasztásában tevékeny férfiakat éltet­
ték. A hajnali órák vetettek vegeit a ki­
tűnő hangulatban lefolyt társas vacsorának, 
melyre a résztvevők, mint egy kellemesen 
eltöltött estére fognak visszaemléke ni.

Gróf Majláth r. k. püspök — bibor- 
nok. A budapesti lapok a következőket közük. 
Milánéból jelentik, hogy a „Corriere debt 
Sera“ vatikáni levelezőjének értesülése szé­
riái a pápa Majláth Gusztáv Károly erdélyi 
püspököt, ki a Vatikánban grata persona, 
bíborunkká fogja kinevezni. A kinevezés, 
ha a magyar kormány részéről nem ütkö­
zik akadályokba, a közelebbi^ kouzisztóriu- 
mon meg fog történni.

— Uray Lászlót, a m. kir. fegyintézet 
kitűnő igazgatóját az a kitüntetés érte, hogy 
a fegyintézet ügykörébe eső nagyfontosságu 
értekezését a m., kir. igazságügy minisztérium 
fraczia nyelvre lefordittatta s a külföldi ha­
sonló intézményeknek is megküldötte. A 
kitüntetéshez őszintén gratulálunk.

— Br. Bánffy Kazimir, vármegyei fő­
jegyző, a vm. lótenyésztő bizottság elnöke, 
f. hó 10-én Dósén tartózkodott s várme­
gyénk lótenyésztésének emelésére kitűnő 
apaállatokat szerzett.

— Inségkölcsön. Vármegyénk főispánja 
az iuség-sujtotta községek lakosai részére 
kilátásba helyezett gabona- és takarmány 
kölcsön folyósítása iránt megtette a felter­
jesztést. Remélhető, hogy egy-két 1 ét múlva 
megérkezik a segély.

— Halálozások. Özv. székely keresztúri 
Balogh Lajosné, szül. gyergyóremetei 
Szabó Rá ez Karolina életének 89 - i 1c, özvegy­
ségének 51-ik évében, f. hó 8-án reggel 4 
órakor rövid szenvedés után Nagyenyeden 
meghalt. Temetése 1905. február hó 10-éu 
délután V2 4 órakor volt az ev. ref. egyház

Férdináud királyok leveleiben akadunk egyes 
adatokra.

Az 1419, 1455, 1465, 1467, 1558, 1567- 
ben tett. intézmények s adott privilegiales, 
cousensuales et confirmationules levelek mu­
tatják, hogy Vízaknán is úgy gyakorolta 
az örökös gróf, királybíró a város népe felett 
a közigazgatási és igazságszolgáltatási jogát, 
mint a más szabad és kiváltságolt városok 
és helyeken levő grófok s királybírók, némi 
helyi körülmények s szokások miatt jött 
változtatások kivételével.

Zsigmond királynak 1419 in festő b. Bar- 
tholomaei api. Budán kelt kiváltságlevele 
szerint kötelesség volt:

„üt Judex Regius ejus dem Op* 
p i d i, e t D o in u s (Gerebiauae) Pos­
sessor, un a cum Fidelibus nos- 
tris Judice et Juratis Civibus, ut 
a equitas et J un postulat, —• Juset 
JuBtitiam ad minist rare secun­
dum Jura Reg ni Hungáriáé debeat 
et teneatur.“

(Folytatjuk.)
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szertartása szerint. Gyászolják: öz.v. Rá ez 
Györgyöd szili. Balogh Ottilia, öz.v. Asztalos 
Jáiiosné szül. Balogh Vilma, az elhunyt 
gyermekei. Grólmian Jenöné, szili. Asztalos 
Anna, Asztalos Albert, Horváth Viktornó 
szili. Asztalos Margit, az elhunyt unokái. 
Grohman llttska és Jenőke, Graef Jancsika, 
Horváth Margitka, az elhunyt dédunokái. — 
W'okál Leopold folyó hó 10-én deli VJ 
órakor, hosszas szenvedés után életének 
83-ik, özvegységének 15-ik évében elhalt 
Nagyenyeden. A boldogult hűit tetemei ma 
délután 4 órakor a fognak háznál tartandó 
egyházi szertartás után a helybeli lóm. 
katli. temetőben elhelyeztetni. Lelki üdvéért 
az engesztelő szentmise-áldozat folyó hó 13-án 
délelőtt 10 órakor fog a helybeli róni. katli. 
templomban megtartani. Az elhunytat gyászol­
jak : özv, Danes Samuné születettWokál Ilka, 
mint leánya, Danes Ilonka, Samu, Tercsi 
és Idus, nehái leányának gyermekei; I'A- 
bory Géza és neje Steibel Ilonka, Mvzuy 
Iduska, mint unokái.

— A nagyenyedi Szabad-Lyceum 
jövő szerdai estéjén Bart, ha Zsigmond 
tanár fog fizikai kiserietekkel illusztrált 
előadást, tartani.

— A Nagyenyedi Kisegítő Taka­
rékpénztár ma d. u. 3 órakor tartja rendes 
évi közgyűlését.

— A Nagyenyedi Protestáns Nők 
Szegényeket és Betegeket Segélyező 
Egyesülete folyó 11)05 ev -felmianus 
18-án, este 8 órakor, a régi városház nagy­
termében, jótékonyezélu műsoros tánczes- 
telvt rendez. Személyjegy 1 kor. Tanuló- es 
gyermekjegy 60 fillér. Műsor: 1. Wie- 
niawski : Legenda. Előadja Veress István, 
kiseri a kollégiumi zenekar. 2. Huszka Jenő : 
Kél veréb. Énekli Nagy Farkasné, zon­
gorán kiséri II a b e k o s t Alajos. 3. Felol­
vasást, tart Lovassy Andor. 4 Rubinstein, 
Mendelssohn : Dalok. Énekli 11 e g e d ü s 
Mariska és Kovács Zizi, kiséri Szász 
Iluskn. 5. Szaval: dr P á 11 Gáliul'. 6. Schatz: 
Duo Concert a nt. Előadjak: Balogh Fe- 
renezné és Szilád)' Zultáuné és V e i e s s 
István.

-- Életmentés. Múlt. hó 26-án, a válasz­
tás napján úgy éjféltájban haza f-lé sietett 
faluja ha egy a lobbi választó társaitól el­
maradt falusi gazda. Lói iiicz.revénel a Maros 
jégén ukuri keresztül menni, a midőn meg­
csúszol! ős a jég ala került Kiabálására a 
mindig ehren levő B a I á z s Mihály I őrin ezrével 
hidas sietett segusegeve es nagy erőmegfe- 
szites árán kis/ubiiditut tu elet veszélyes hely­
zetéből. Ugyancsak ez a derek ember mentette 
ni Mg az elmúlt vasai na pia viliadó éjjel két 
ember eletet es ezek lovát és szekeret a 
biztos elmei üléstől. Az- eset a kővetkező: 
Groza Szimion es felesége oláhlnpndi la­
kosok f. hó 4-én Alsóm bőn Inkmlalumlmii 
voltak. Jól belenézhettek a pálinkás üvegbi, 
hogy éjjel 12 órakor haza fele menőben 
Útjukat eltevesz.ive Lóiine/reve fele haj- 
t út talk. A Maroshoz eive ii/oii a helyen hol 
a jég a komp számi.ra al van v.igva, lovai 
hirtelen megállották es lliiilnn iiz.llll llllliden 
Ütlegelés és nógatás dac/ára Sem inuhiltak 
hajland'isiigot a vízbe menésre, les/.al olt nz 
ol.ili szekeréről es n/un hisz. miien, hogy a 
faluja elolt 1 puliik eb.it álmuk, bevezette 
lovait a Maros vizein-. Így lep.-Mol-lepesre

haladva csak akkor vette a na veszedel­
met észre, amidőn már mindenestől nyakig 
merült a viz.be. Jajveszékelésük elveszett, 
volna az éj csendjébe, ha Balázs Mihály 
révész kiabálásukat meg nem hallja és men­
tésükre nem siet. Önfeláldozó bátorsággal 
fel órai nehéz küzdelem után megdermedve 
partra szállította mind a két jég alá került 
szerencsétlent. További egy órai megfeszí­
tett. munka után a falubeli emberek segil- 
segevel kimentette a lovat es szekeret is. A 
szerencsétlen utasokat viskójába vive, életre 
keltette, megszáritofta és reggelre, mintha 
mi sem történt volna, útnak engedte őket. 
Ha figyelembe vesszük, hogy a halál torká­
ban volt jómódú oláhnak 250 frt volt a 
gyüsz.üjébe, amit a derék révész hiánytala­
nul és becsületesen a fényemre olvasott, nem 
hagyhatjuk szó nélkül azt, hogy e derék 
embert, ki élete és egészsége koczkáztafá­
sával megmentette őket, a biztos haláltól, 
egy liter pálinkával — aminek elfogyasz­
tásában az. oláh és felesége is hűségesen 
segített — jutalmazták. Ajánljuk a derék 
embert a hatóságok s mindazok figyelmein*, 
kik a révész fáradságát útjuk közben igénybe 
veszik.

— A „magyavlapádi ifjúsági egye­
sület“ pénztára javara folyó I 905. február 
hó ‘25-én az állami iskola helységében mű­
soros estélyt, rendez Belépti díj : Személy­
jegy 2 korona. Családjegy 5 korona. Kezdete 
este 7 órakor. Vendéglősről gondoskodva 
van. Műsor: 1. Nyitány. Előadja K ál ö Géza 
zenekara. 2. Felolvasás. Tartja Jancsii 
Sándor úr. nagyenyedi ev. ref. lelkész. 3. 
Ének-duett. K á r o 1 y Mariska és Idus ka 
k. a. állal. 4. Monolog. Előadja Incze 
Miklós úr. 5. Énekel Kovács Károly úr, 
b.-bocsárdi ev. ref. lelkész. 6. Szaval Cse kme 
Iduska k. a. Mű-or után tánc/.

— Nyilvános számadás és köszönet. 
A f. lio 4-en tartott, diak-estely rendezősége 
az alábbiakban közli az. estélyre vonatkozó 
számadásait. E szerint lievetel volt. 621 kor. 
90 till., kiadása 315 kor, 83 fillér és igy 
tiszta jövedelemkent a Bethlen-szoboraliiprit 
fordít futott 306 kor. 07 filler. Köszönetét 
fijezve ki az estely pártolásáért a részt­
vevőknek hálás köszönetét mond a rendező­
ség a frlUifizetesekéit, melyeket nyugtázásul 
alább közlünk: Bulla Béla 4 kor., Bakos 
Ferenc/ 1 kor., Biirtha Zsigmond 20 luir. 
BithonGyuIft 4 kor., Bisztricsány Lajos 3 
kor., Bogovics Jakab 2 kor., Cseke Margit 
5 km , Dán József 6 kor., Deli Ödön 5 kor.. 
Dénes Ferenc/, 2 kor. Farkas Sámuel 2 kor., 
Famos Árpáddr. 5 kor., Födes Ede 2 kor., 
Gáspár János 10 kor., Gréb Gyula 2 kor,, 
lnne József 4 kor., Illírek József 2 kor, K. 
Nagy Endre 2 kor., Kovács József 20 
kor., Mészáros István 5 kor., Novák Isiváu 2 
kor., N. N. 1 kor, N. N. 10 till. N. N. 20 
fid. N. N. 10 fill. Palló' István 2 kor.. 
Pogány János 3 kor,, Szabad Antal 1 kor. 
Szász József 10 kor., Szilágyi Farkas 2 kor., 
Tangel József 5 kor.. Törölt Bertalan 10 kor 
Töiöit Gi örgv 6 kor.. Zeylt Dániel 20 kor. Zeylt 
Danielné 100 kor., összesen 268 korona 40 
filter. Fogadják a kegyes felü fizetők e 
helyen ts halas köszöneiünkel adományaik 
ért, meiylyel a nagy fej, delein vilitekének 
a időz lak; hő kívánságunk, hogy mielőbb 
(via I i 11 a sí-élt az a s/olmr, mely erez ajaké­

val hirdesse majd azokat az eszméltet, melye 
kel legdrágább örökségként hagyott reánk 
az igaz, önzetlen hazafiasságot, s farad hat I a u 
munkásságot örök időkig. Úgy legyen! A 
rendezőség.

— A „Fiumei Kávébehozatali Tár­
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király- 
tér 12. szállít bennentve es vámmentesen 
eredeti fiumei árakban kávét ,teát, rumot, 
franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. en 1—52

Közgazdaság.

Az uj borok kezelése.
Mikoz fejtsük le az uj bort először és másodszor ?

A házasitás. A töltögetés.

Sokan azt hiszik, hogy mentői tovább 
hagyjak az uj bort a seprőjében, annál 
zamatosabb lesz; ez. azonban alapos tévedés.

A seprő ugyanis részben elhalt, részben 
még éló erjesztő gombákból áll, mely utób­
biak azért nem működnek, inéit a boibaii 
már nincs ezukor, vagy lm van is még ezu- 
kor jelen, annyira szeszes a bor, hogy élet- 
iiiUküdúsüiiet nem folytathatják. Az erjesztő 
gomba tudniilik olya folyadékban, mely 14°/0 
szesznél többet, tartalmaz, már nem működik. 
Van ezenkívül a seprőben fellelje, mely az 
oxidacziú folytán lecsapódott, továbbá több-- 
fele idegen, nem borba való, a bor meg­
törését, megromlását okozó és tisztulást 
akadaljozó anyag.

Ha a foerjedésen átment bort nem fejtjük 
le, hanem az elmondott mindenféle anyagot 
tartalmazó seprőn hagyjuk, a seprő részecs­
kéi a légnyomás valozasával, de leginkább 
maguktól is felfele szállingóznak s a bort 
megrontjak, megtörésre es egyel) betegségre 
hajlandóvá teszik.

Világos tehát, hogy az uj bort, mihelyt a 
zajos erjedésen átment, habár még nem is 
tökéletesen tiszta, de megcsillapodott, azon­
nal le kell fejteni.

Az igy lefej lett uj bor még nem derült 
nincs lükre. Ennek az az oka. hogy meg 
igen sok oda nem való anyag úszkál benne, 
melyek csakis a levegő oxgenjnval való 
érintkezés — vagyis oxidaczio utján tűn­
nek el. Az oxidálódott anyagok súlyosabbá 
leven, leülepednek a hordó fenekére.

Ezért az uj bor lefejtésénél arra k el 
törekednünk, hogy minél inkább eriutitezzékl 
az a levegővel, illetőleg annak vxigenjával 
mely czelbol nem zártan, a hjtögeppel 
hanem nyíltan, sajtárral kell fejteni. Hogy 
ez u szabály minél jobban ei venyesüljön 
,'okan — egész helyesen — a Csapon ki­
folyó bort előbb kai mentőbe eresztik és 
onnan inerilgetik sajtárral.

Ahány huIdó uj honink van, rendesen 
annyifelé is szokott lenni. Mert inas az a 
must. ami az alig zúzott szőlőből magatói 
Csurog, más a kitaposol t szőlő mustja, más 
a sajló alól. a sajtolas elejen és a sajtolás 
végen kicsurgó must. Ezen már a borkeze- 
les elejen, az uj boruk lefejtéseim! lehető­
leg oda törekedjünk, hogy botunk egyönte­
tűvé váljék.

Akinek van nagyold), úgynevezett há/.asi- 
tasvtt való hordója, a kiégi eiilitésl könnyen
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íiiegi'selt-keiliioii úgy, Imgy uil)!' hordó tin­
tái mát a nagyim fejti. Aki ilyen nagy bor 
dóval nem rendelkezik, leghelyesebb, lm le­
fejtésiül! egy bordóból kettőbe, háromba 
Imi dal ja egyszerre a bort s ezenkívül bogy 
még jobban keveredjek kel bordót ül csapra 
s a kel csapból egy boszlik ás kármentőbe 
ereszti a bort s abból h(irdalja sajtárral.

Az uj bort tiszta, de nem kónezett bor­
dóba kell fejteni, mert a kén a további 
(utó ) erjedést meggátolja s a bor érését is 
késlelteti.

A lefejtett borok bordói feltöltöget ondók 
ugyan, de az akoliét nem szabad beverni, 
mert a még mindig bugyborékoló szénsav 
bajt csinál. Ennél még jobb az úgynevezett. 
Nessler-féle kaucsukgyürUs akonák alkal­
mazása. Ezek az akonák ál vaunak fúrva 
és a fúrás külsejét kaucsukgvürü fedi, mely 
csak kifele nyílik ; ezért a szénsavat, a bordó­
ból kiereszti, de a levegőt visszatartja. Van 
használatban erre a czélra olyan a komi is, 
melynek fúrása vattával van megtöltve. A 
vatta ugyan a levegőben úszkáló gomba-csi­
rákat visszatartja, illetőleg felfogja, de a 
levegőt beleeieszli a hordóba, ezért, nem 
olyan tökéletes, mint a Nessler-féle akona-

A még mindig élszálló szénsav miatt az uj 
bor gyorsan apaszt, ezért gyakran kell töl­
tögetni.

Az uj borok második fejtésének ideje_ 
akkor érkezik el, ha a bor már tiszta. Ez 
rendes kezelés mellett deczember—január­
ban szokott bekövetkezni. Minthogy még 
ekkor meglehetős sok idegen anyag van a 
borban, ekkor is nyíltan fejtendő és a ki­
egyenlítés fentebb mondott módját ekkor is 
alkalmazni kell.

Kéiiezésre a második fejtésnél sincs 
szükség.

A fejtéshez mindig állandó, nem szeles 
időt vitlaszszuiik, mert a bor seprője olyan, 
mint a barometer: a legkisebb légnyomás­
változásra nyugtalankodni kezd s a bori 
megzavarja; de ha nem is teszi ezt, már 
magában véve az is elég kár. ha a rendes­
nél magassabbra emelkedve, a lefejtésnél sok 
zavaros, seprős bort alkot, mely a színkör­
től természetesen külön töltendő.

Kombii)' Rezső-
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részvénytársaság

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon tul min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmenles. Le­
vélbe! i tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
poslabélyeg mellékeltetik. Hirdetésekei a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Sömörbetegek, még olyanok 1-, kik 
vhol sem találtak gyógyulást, kérje- 

I ek prospektust és hitelesíteti bizonyít.- 
vaiivokat Ausztriából ingyen, Holle 
</. W. gyógyszeres/. A Ilona (Elba.) 54„ ,_6

Jó forgalmú mészárszék, nagy vevő- 
közönséggel, hozzá való (éli jégvervm- 

3 Iliéi betegség miatt eladó, esetleg kiadó 
\ Mnrosujvárl Both Sándornál.

Sz. 9449-1904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Rajod József ügyvéd által képviseli 
Jakahffy Albert gyulafehérvári lakos végrehajlatónak 
Havid Szófia Pap ti ergs ly né igenpataki lakos végrehaj­

tást szenvedő ellen 500 kor. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében az igenpataki 54 sz. Ijkvböl a "494 sz. tjkvbe 
átjegyzott A -j- 1 -2. 4. r. sz. 310, 317, 072 és 1216 
hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 1 3-ad rész 
jutalékára 350 kor. 60 fillér, továbbá az 54 sz. tjkvből 
a 295 sz. tjkvbe áljegyzett A j- 1 r. sz. 440 hr. sz. 
szántóra 16 kor., a 2 r. sz. 476.8 hr. sz. szántóra 105 
kor., a 3 r. sz. 676 hr sz. szántóra 13 kor, a 4 r. sz. 
1180 hr. sz. kaszálóra 138 kor., az 5 r. sz, 1997 hr. sz. 
szántóra 18 korona és a ti r. sz. 2002 hr. sz. szántóra 
10 korona, összesen 656 kor. 66 fillér beosárban az 
árverést elrendelte, vs a lent megjelölt ingatlanok az 
1905. évi február hó 24-lk napján d. e. IV órakor 
Igenpatak községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­
nak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-ez szerinti óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. j Li lóságnál bírói leiéiben történt előleges elhelyezé­
séről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1904. évi deczember hó 14-én.

Weiner,
1—1 kir. albiró.

Sz. 417-1905. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Komonis Péterné Gruja Flora végre­
hajlatónak Speteesán Mihán végrehajtást szenvedő elleni 
52 kor. s ját. iránti végrehajtásos ügyében a esufudi
439 sz. tjkvben A + 15 r. sz. 349, 860 hr. sz. ingat­
lanok végrehajtást szenvedő nevén álló egy negyedére 
ISI kor , a 16 r. sz. 497 hr. sz. egész ingatlanukra
ISO kor., a 17 r. sz. 627 hr. sz. egész ingatlanukra
364 kor. és az A + 18 r. sz. 833 hr. sz. ingatlanok
végrehajtást szenvedő nevén álló egynegyedére 166 kor , 
összesen 841 kor. megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1905. évi mtívczlus 3-ik napján d. e. 
10 órakor alólirt telekkönyvi iroda helyiségében tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiki­
áltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
törvényezikk 42 § jelzett árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénzt csak a bíróságnál! előlege elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltalni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1906. évi január hó 25-én.

Csiszér,
582 1 — 1 kir. albiró.

Sz. 3134—1904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, miszerint a marosujvári takarékpénztár részvény- 
társaság végrehajtató részére 1996 kor. tőke, ennek 1903. 
évi október hó 31. napjától járó 6% kamatai, 10 kor. 
20 fillér óvási, 1,„ % váltódij 120 kor. 10 fillér eddigi 
már megállapított, úgy a jelenlegi 18 koronában meg­
határozott és az ezután felmerülendő költségek, valamint 
az 1881. évi LX. t.-ez. 167. §-a alapján csatlakoztatott 
végrehajtatok Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részvény- 
társaság 2337 kor. 22 fillér, a kir kincstár 306 kor. 9Ä 
fill, töke követelése és járu'ékainak behajtása végett 
Sándor .András végrehajtást szenvedett ellen a gyula- 
fehérvári kir törvényszék, marosujvári kir. járásbíróság 
területéhez tartozó Magyarforró község határán fekvő, 
a 202 sz. tjkvben felvett e Sándor András nevén álló 

! A ~j 1 r. sz. 1077 hr. sz. erdőre 74 kor., a 2 r, sz. 
1080 hr. sz. erdőre 41 kor., a 3 r. sz. 1103 hr. sz. 
erdőre 67 kor,, a 4 r. sz. 1986 1, 1986/2 hr. sz. belső­
ségre 640;kor., az 5 r. sz. 2018 hr. sz. rétre 430 kor..

6 r. sz 2247. 2248 hr. sz. szántóra 2181 koronában

megállapított kikiáltási árban az árverést az 1881. 
évi LX t.-ez 146. §-a alapján elrendeli,

Az árverés megtartására határnapul 1905. évi már 
ezius hó 10-ilt napjának d. e. 10 órája Magyarforró 
községben a községházához tűzetik ki.

Árverésnek kitett, ingatlanok becsáron alól is elfog­
nak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan bocsa ra­
link 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t -ez 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó l ón 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az .1881 évi LX. t -ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Marosujvártt, 1904 évi szeptember hó 4-én.

Sólyom,
681 1—1 kir. járasbiró.

Biasini szálloda
KOLOZSVÁRT.

Van szereresem a n é. közönséggel tudatni, hogy 
Kolozsváron, Erdély egyik legrégibb szállodáját, a 
„Biasini" szállodát a f. évben átvettem és a mai hői­
gényétnek megfelelően berendeztem.

Kényelmes olcsó szobák, kitűnő magyar konyha, tisz­
ait kezelt borok, mérsékelt árak, társas és magánkoosi 
minden vonathoz.

50 lóra istálló. A vidéki ée környékbeli közönség 
találkozó helye.

2jQW" 48 kényelmes szoba.
Kiváló tisztelettel ,

RÓNAI A. JANOS

Nagyenyeden, Kossuth Lajos uteza (Mngvar- 
utc/.a) 20. szám alatti

5 szobás lakás
1905. évi április hó 24-től kiadó.

Levélben értekezhetni:
özv. Vincze Dánielnóvel, Torcla. Közép-u. 8.

iSÍs
v-XÍ

iÄl

vsMJÍt

zongora készítő 
és hangoló

Kolozsvár, Emke tér 3. sz. 
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Javításokat és hangolásokat jtt- 
-f lányos árban elfogadok . Megrende­

lések vidéken is pontosan eszkö­
zöltetnek. Saját készítésű

iiiiium
Minimi Pianinok minim

iiiiimii

0!Wém

700 kor. szállíttatnak. — Egyszeri 
hangolás 6 korona. Ott tarlózki dá- 
som alatt oda rendelésre külön 24 
korona. 51 16—104

KíiküííöiDeiisi Első Szölöollvány-telepnél.
iiliiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiMiiiiiiiitiiiiyiiiMiiiitiiiiifiiiiitiiiiiiiiitiiiiiimiiiiiiiiiiii,

Tulajdonos Cup rí Frigyes M edgy es, Edély.

A telep ölti anyait az cl mu 11 száraz nyáron naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miállal.az oltvá­
nyok ideálisán fejlődtek. Képes árjegyzék ingyen és

bérmentve. 635 5 20

Sajít miit 
Károsítsa, tki 
szölöoltváuy- 
sziiksígletéi 
nem fedezi a
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13. szóm. Közérdek. 5. oldal.
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Szöszéi Fimz és Fia, te»«
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

_Alapittalot^J^870-be^n^ Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy kocsijavitó-mühely. Koesigyanás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
megh’e r esések re azonnal rá faszolunk.

Gyárunk az, egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve- 

, zetésiink alatt előállít 
' és az által vagyunk a 

legjulányosabbak ár­
ban is Főczélunk a 
jó, szolid munka ju- 
tányos árban,

255 —
kocsigyártók.

m

Bpfißfß pártfogását tisztelettől kérve

Szesz fik Ferencz és Fia,

I öt f

Az erdélyi püspöki j tvadalom g v u I a fIi é r v á v i

majorjának áthelyezése s részben ujáépitése
válván szükségessé, felhívom a vállalkozni kívánókat, 
ltogy 200(1 korona bánatpénzzel ellátoll zárt ajánlatai­
kat alóli rótt jószágigazgatóhoz

1905 február 26-ik napjáig nyújtsák be.
Az ajánlatban kiteendő, hogy ajánlattevő a terveket 

és költségvetést ismeri, valamint az állami építkezé­
sek ind az államépilészeti adóhivatalok által megállapí­
tott szokások építési feltételeket is, mely utóbbiaknak 
az ajánlattevő magát feltétlenül aláveti.

A tervek és költségvetés alólirott jószágigazgatónál 
a hivatalos órák alatt betekínthelők.

Fenntartja magának a jószágigazgatóság a jogot, 
hogy a beérkező ajánlatok között szabadon választ­
hasson, esetleg mind visszautasíthass i. Az ajánlatok 
felbontása és azok feletti határozat 1905. február hó 
26-án fog az igazgatósági irodán megtörténni.

Gyula-fehérvárt, J 905. február hó 8-án.
580 1 -2 Püspöki uradalmi jószágigazgatóság.

Öfrtzfx/fv -l<v VT? vV V->;. V V71V-V -V v->7rv<3- \ /v \ /v*\./v* \ /v \/v \ /> \

Alapittatott 1865. évben.

t BABOS SÁNDOR utóda 8
w fi AJ EK MIKSA §

órás és ékszerész ® 
Kolozsvár, Wesselényi Miklós n- 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

515 16-104
lvi7vs/\^vt7Ná7\*7\íi/va/v*7vt(/Nj!(/va/l

7k\

&$$$$$$$$$$$$&$&
Férfi szabó terem.

Alapittatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 18. Emelet. 

iiuiiiiiiiiiiiiirnimíiTímniitiMiii fim juj ujj ujj juj un fiuTfiulufifilfiiiltilti II

Van szere nos 3 m értés i írni a n. é. \ ideit i közönséget, 
hogy nagybani hazai, angol és fianczia szövet rak­
táramban dús választékú és i/.loses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél olé a mérték beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás előre biztosittatik.

Kiváló tisztelettel
sós 9-52 Izsák Mór.
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Meghívás közgyűlésre.
—"'°<§s"s§*3——

A Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság
1905. február hó 19 én d. u. 3 órakor

Marosujvári, saját helyiségében tartja
XIX.. rendes

KÖZGYŰLÉSÉT.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnvitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a
jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag kiküldése. W

2. Az igazgatóság jelentése az 1904. üzletévről.
3. A felügyelő bizolt.-ág jelentése.
4 A tiszta nyeremény felosztása filötti javaslat tárgyalása és a fel- <|> 

mentvény megadása
5. 4 igazgatósági és I, esetleg 2 felügyelőbizottsági tag választása.
6. Mindazon indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nap­

pal az igazgatóságnak bejelentettek.

A keresk törvény 198. §. értelmében az intézet helyiségében kitett '0 
vagyon mérleget a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatalos órák alatt a 0 
t. részvényesek megtekinthetik.

Azon esetben, ha a felír. 19 ki gyűlés az alapszabályok 50 §-a
értelmében határozatképes nem lenne, úgy a fenti tárgysorozat 1905. w 
február 26-iki közgyűlésen fog jogérvényesen tárgyaltaim'.

M áros: ij vár, 1905 február 19-én. 0,
.A. 35 igazgatóság. S

r

m
510 12-52

mann KOLOZSVÁRT mma
Figyelemre méltó! SitTlOn éS Lől’inCZ CZ6£ É\ M 6S MM ÜÉtfi w.,,,.«,,,! «. ^=. ,5

Az idény előrehaladottsága miatt az egész árukészletet mélyen leszállította, mely rendkívüli alk ilomra felhívjuk a t. vevő 
közoiiM'i: heveimet. KI a das in kerülnek: Gyönyörű Angol ruha ős blouse keltnek, Cvbeíiiu-k, Selymek, Klauindek Harchetek és ruha 
díszek. Nemkülömben figyelmükbe ajánljuk a női és férfi fehérneműnkéi s/.őnveg, paplan, matrac/., agv e> asz'al térítők, es lUggiinyök : sül.
Szolid és lelkiismeretes kiszolgálás! Vidékre mintákat kívánatra szívesen küldünk. Tisztelettel Simon és Lőrincz divntkereskod ik

' .
; i***■■• ’ 0-’

1 - 1 •• ííjií
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GERGELY ISTYÄI
esztergályos, asztalos és tafaragó 

KOLOZSVÁRT. -««► 
Müipari üzlet Unió-u 20. Műhely Monostori-út 70.

Möfitragászuti vs müipuri üxkteinhen raktáron tartat­
nak : lakberendezési ezikkek, tajték, borostyán és 
esőntarúk, különleges készítményü pipa és szipka­
árúk, tea es diszasztalkak, fali polezok, kép­
keretek és fogasok, teke és billiard készletek, 
klöpli párnák es botokak, stikkelö rámák, sakk 
garnitúrák és doni inok.

M,-g‘end Hívtok teljes lakboimidezéei falmloi' ezikkek, 
eiijai avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez 
iparághoz tartozó fafaragászati ezikkek műhelyemből! 
Kaját felügyeletem alatt készülnek. 265 82- 52

Vidéki rendelést és megkeresést azonnal elintézek.

>|< >i< >i< >i< >i< >i< >i< >1< >|< & $

—<?Z,t *->5 Tőé. v^V1’. -yÁ 'iá-*! Ő->t: iAí.

KOLOZSVÁRT. Kinizs;-utcza 8 szám (Óvár.
Sürgöny czini: Streck Kolozsvár. Tolefonszám 285

......    .........ni   in mm nini"  

1 Jj viluöitáw.
Gáz-, vízvezeték- és szivattyú felszerelési vállalata és 
raktára. Sajat találm anyu (Gasolin) levcgégázfejlosztS 
készülékeknek ogy 60-70 gyertyafényére} ii lámpa 
óránkénti fogyasztása esak 21 , fillér, legolosóbb, legtö­
kéletesebb és teljesen veszély mentes világítási módszer, 
egegyszeriibb kezeléssel; mnden nagyság állandó 
raktára. Levegögázzal (Gasolin) kivilágítások jutányos 
árban eszközöltetnek lanezvigalinak, társas-estélyek és 
egyéb alkalmakra, rövidebb időre is. Elvállal légszesz 
berendezéseket és átalakításokat helyben és vidéken. 

Kiváló tisztelettel Streck József.
WWW

A legolcsóbb es legkényelmesebb 
iss- mulatóhely az -»a

ORIENT“

Közérdek. 13. szitui.

^ 354. SÁRGA JÁNOS 7eief°n 3m- ©
(3 ékszerész-müötvös, eoyházfelszerelési müintézete w
x ...........- - 63 eMátyás király-tér 13. KOLOZSVÁR.

sd Ajánlja dúsan felszerelt, ni kin rat arany ezüst vs
brilliáns ékszerekből.

ö Különlegességet: az erdőin ötvösipar tenni kei, 
diszmagyar ékszerek, antique boglárok, csaltok, öveit Mb-

©SS
 — biz (1st evőeszközök, alp.te.ca e/iis es bronz, díszműáruk, 

a berndorfi ezüst, győri leraknia. Vitlótli frnne.ia bronz 
(lisztül gvak.

Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serb gek.szerlseg- 
1 arlók, Úrvacsora lielvi) k s' b.

A Elvállal: ezüst és arany Inig vak k's/iieset, antique
” ezüst tárgyalt bű utánzását es azok ivrv.szei iiit í készítési". 

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál
Képes árjeyysék inyyen és bérmentve.

■IN A*.

63
63
©

non 9

r V&/’ w!

•mim es@@3s@@«si®@©@e©®e@@e"®sa g

j Jóska J. rJZi
/o öetater-u. {^>ajat naz.j ^ <ä

Zongorák, pinninok, tmrmoniumok és czimhalmok gyári 9 
áron részletfizetésre is kaphatok. •

I Hangszerek becserélését, javítását helyben és vidéken elfögadom.:::::::::::::::::::::::: $
® Phoiyola-zongorát játszó készülék gyári áron kaplyató.

©

Ára 1100 korona.
pgffi- Bármikor meeftekinthető.... sog 9_r,2 E?®" JbürmiHor ínegreiíiinnei«>. ^
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ff
szálloda Kolozsvárt,

fimjiimi kávéknz és éti erem fimiiiim 
Ferenci József-út 12 Telefon 462.____

..... """"ÍV

Mer ékeli árak mellen kényelmes es 
tiszta szobák, valódi PS Imzilatz kezelt 
tiszta jó borok, ma puliin fr’ss kőbányai 
SÖrÖk es ízléses Indeg és meleg él elek, 

valamii’l Haluk kaphatok.
IgPU Ilikul "HS tá sas összejövetelekre és elfogad 

akodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban.
Kocsival busz. dlo vendegek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 501 8 - 52
Tulajdonos.; Boday Mihály.

puliim Minden esíe jóhi nevü c igányzene. mmmm

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
M MAROSVÁSÁRHELYT.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona. Fiókintczetek: Nyárátlszereilában k Maroslntlason.$ -
xyf Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőleg félévi tőketörlesztést és kama- 
M tót magáim foglaló r 'szivifizet-sek ellenebeti földbirtokra és nagyobb vidéki városok- 
T ban levő házakra a becsértók feléig.
(K 10 tol 1)5 évig terjedő időm 4'/a°/o alapkamattal. Magasabb kamatú előző kölcsönök 
»§<■ convertáltatnak. Mimién kölcsön a leggyorsabban: rendesen két hét alatt készpénz­
ül» ben folyosittatik.
<£> Leszámítol (i hónapi lejő a'ig terjedő bel- és külföldi váltókat és utalványokat 
CÍ) a legolcsóbb kamatláb mellett.
<|) Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyószámlára és azokat felmondás nélkül 
T fizeti vissza.
«K Előleget ad értékpapírokra és betárolt terményekre is.
L|V Folyó számlái hitelt nyújt l>etálda/.a.-.ra es mas elfogadható biztosítékra.

Vásárol es elad értékpapírokat, külföldi pénzekét; bevált szelvényeket és kisor- 
C> soll, ertekpapimkal; teljesít tőzsdei meghizásokat és átutalásokat; kiállít utalvá- 

nyokat és hitelleveleket a bel- és küllőidre.
^ A/ inte/ei képviseli továbbá a legrégibb és legnagyobb biztosító intézetet a 

Trieszti Altalanos Biztositó Társaságot (Assecurazioni Generáli) és eszközöl tűz-, 
(Heg- es jégkár, betörés elleni, továbbá elet- és baleset biztosításokat a Legolcsóbb 

\%> díj melleit 222 82-52

<t>

TKSZIiKR KÁROIiY DIVATKERES1ÍEDÓ
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza .1!. szám.

K-’r csoni ajándékoknak:
Kentek tennisz és spint flanelek 13, Ki l>r.
V tekét és atlasz ha vehettek I 1' *, ‘25 33 ki.
Yatoeii ffanczia flanelek 21, 2''., 30. 3.8 í r 
Urassói és Gae,»f posztók 2 ', 3 i, 4(i, 58 kr 
t'i/belin kelmék ■<■<, t>3 < >, ni i.
lireúeti anyai ruha kasztom lek. 140 enn, szeles 50 

on, 7o, 'ti, úti I

Kartonok, zeflrek, bat isztok 16 19, 25 kr.
Férfi Ínyek finom schif'fonból 95 115 kr.
Öt rétil yullér 12 lu — Kezelők 20 kr.
Len butiszt zsebkendők 4, 6. 10, 13, 15, kr.
Feyyházban kötött harisnyák 15 20, 25. kr 
Trickó alsó ruhák, Ágy- es aszta Item ők, Paplanok, Szőnyegek. 
Füyyönyök, i.avesaloo>z ik es meg sok fel nem sorolható ezik­

kek olcsó árakban. 502 9-62



13 .ií.-'l '!
ö 7, é r d e k. 7. oldal,

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Gementet ajánl olcsó áron a
BRASSÓI

is JSZiilakosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.
A Cozapor többet év, mint, a világ minden szóbeszéde n tartózkodásról, 

mert cv.mlu Int (fisa ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt, feleség, testvér avagy gyermek 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is 
sejti mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőket mesélte : 
„Igen, éu is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Isten teljesen segített rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom és kétségbeesés, szégyen 
becstelenség és szegénység közepette éltein! De minek is meséltem vlona 
azt másoknak ? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a dolgot saját 
maga ekképen irányítsa es otthonát, gondtevhes tűzhelyét örőmpalolává 
tudta varázsolni ?“

Coza a családok ezreit békitelte, ki ismét sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes Üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal embert a jő útra, és szerencséhez segi- 

ruk embernek éleiét számos évvel meghosszabbította.
intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 

öliségmeiiiesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezes- 
liugy az. egészségre teljesen ártalmatlan.
INSTITUTE (Dep. 125.) 71. High Holborn. London W. C. Anglia.

52 Levelek 25 fülé’1, levelezőlapok 10 fillérre bórmentesitendők.

A NAGYSZEBENI

ÁIíTAIíÁNOS TAKARÉKPÉZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tokét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 4;l 0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a E a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi fész­
kűi csőn legkisebb összege 30.000 K. — A törlesztés | let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden ^ b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
1000 K. után 26 K. 11 f. 5 részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

B. 6°/,) kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl- E c) 1Q évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
csőn legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés 5 részlet minden 1000 IC. után 65 IC. 05 f.
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden = 
1000 K. után 27 K. 16 f.

C. &'/.,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz

É E. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
I 1000 IC.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
szege 10.000 K. = rí,szlct minden ] 000 K. után 24 K. 08 f.

a) 41 évi törlesztésnél (8- félévi részlet) a felíri g j , *jg ^vj törlesztésnél (40 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 00 f. | részlet mindcn l000 K. után 149 K. 81 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | . ]8 ,yi törlesztésnél (36 f6]6vi rtszlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után dl K. 08 t. | részlet minden JO00 IC. után 45 IC. 05 f.

1). 6;l/40/„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | „ évj törlesztésné! (30 félévi részlet) a félévi 
szege 2000 IC. I részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsötikérvények Lingner György úr által 
t Nag’yenyedeil nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉT Y-féle

pemetefű cznkorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan FÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

PSg" 1 doboz 60 fi.lér "Wl 
Csak RÉTHY-felet fogadjunk ell

Úri divatiizlet Kolozsvárt.

Hasznos alkalmi ajándék-czikkek.
Főifi fehérneműnk, fehér ős színes ingek, hitlóhigelc, lálmivnlők, gallérok, színes ős fehér kézelők, zsebkendők, harisnyák, 

harisnya-tartók, divatos színes és feliér mellények, kalapok, sapkák, keztyük, sétabotok és esőernyők. Dús választék, legújabb nyak- 
kendőkben. Jäger és másnemű kötött alsó ingek és nadrágok. Kötött és bőr vadászmellények, harisnyák és kamasahenek. Pénz, szivar és ozigarett- 
tárőzák, zsebkések, angol és franczia illatszerek, szappannok, ruha és hajkefék és magyar gyártmányú legjobb fogkefék.

9*- |c Alanti ozikkek gyári áron, mivel tovább vezetve nem lesznek. -*| -»a 
Utazó czlkkek, kézi táskák, bőröndök, vadász kabátok és férfi topánok, plaidok és plüseh k oc s i t a k aró k.

í(iviiló tisztelettel Sándor Ágoston éw Társa, KOLOZSVÁR, Mátyás l<irály-tér. fioa 9-52

.___________ ' .
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M r hirdetéseket!
I felvesz, a ki adóhivatal: i

a könyvnyomda tfászvénytársaság.
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UmM\ KisKitö laWlpMtár r.-l §
9 Előnyös „„nyrgy.-kre, jobhetli lu-imok-Mlek h-szveitynio. ^
Sfc N/ácárnl i • «Imi vrtvkv»pir»kai. gm.# I totho énék|u.i)irok»t, smsjofi.vi'-t, .-rtou. k^t >'«* ®
2 Leletbe lhl ®
x Idpoen köl«iinöM » |..grliinyö8«‘I.V,'» kouv«^il. S|
9 °:9| 1 II-, ,* miiví.if.i S/..1I-ÍI11 «. 0-.V# .... Ilon. keinek, ^

VültOKdt ,1, állókul P dig 6% melle" szaimlol le
Ä Rnjgtflt k - - zó kamatláb nielleti l'oga.l cl. W
$ Nvitv all hétköznap (I. e. 9 12, d. u 3 4 óráig. 0X———gy—c———

S óri:l8i válaMlék 14 újólag a legmodernebbül felszereltem. tg
W” arany gyűrűkben, karekek. ' KVllöllü< Pgyelinultv njiliiloni platin, aquarell %°$

broschok. lánczok, függőkben, « olajfestményeimet, melyekkel többszörösen @ 
a. írvámánt és Brilliant-aíukban, vv

Angol és franczia illatszerek 

Bel- és külföldi gyógy-
^ \ szerkülönlegességek.

\ Fertőtlenítő anya­
ik, \ gok, padlómázak

\ Gazdasági czik 
\ kék, állat- 

\gyógyszerek {

Nnftalln, \ ^
hovarpor, \

Féreg Irtók/X^
ohószeti és betegápolási\ 
s’közök nagybani raktára -X

Burger F. - **
gyógyam miét® ik ^i\

KOLOZSVÁR, Főtér. \ |:S.

1 \ A>x ' lg?Van szerencsém n n. é. közönségnek luilo- ^ 
mására hozni, hogy>S ékszerész és órás, || Kolozsvárt, Wesselényi Miklós utcza 3, sz, alatt g

” Kolozsvár, ^ a miiv (i év óta fennálló ®

|$ $ fényképészeti műtermemet ®
Őri.isi választék 14 karátos ,

r-^- , . ,. goo üö olajfestményeimet,
£# eyímánt es Bn!!ianL'h kitüntetve leltem.
- ”lindetinemu zacborakhan % Gyermekfelvételekben egye,leli

r,>Y vagyok.
spvcziálista

Műtermem he van rendezve legszebb és 
gT -■ Mj&lk S alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo ^

Äy/iX .\ email képekre, úgyszintén életnagysága mellkep
§Bk'0~nh, I jpLXjMri Äfy nagy it ásókra, melyek bármily régi tény kép ^

^ nujU$y wjiily $h uláu készülnek. $
1 v' öS v 1 - * • ......................I ..1 AnVxlr InirnOlllAVillllulll PR'Z - ^TIK

M.gmideléeekrt utánvéttel
Vidéki megremlelósek a legpontosabban esz- 

közöl telnek.
ezek őzlök, nt ni tetszés esetén A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve,

. a tárgyat klem élem vagy a ® vagyok 
y I pénzt levonás nélkül vissza ktil- ^ r" tisztelettel

t -i> <"taKér.m a ». é. közönség szives g CSÍZhegyí SÉlldOr,

bizalmát Tisztelettel W 19_104

őszi Albert
fényképész. 
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Somatose
oldható hústehérnye

# hús tápanyagát tártéi* 
maii* (tojásfthérny* éé 

$é) maján-m íztelen, 
hSnn/en oldható por*

m lehető legjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásba« , 
visszamaradt egyéneknek, /Ä i melbetegeknek. idegbet«- ||^ 

j gexnek, gyomorbetek. IL 
' nők, gyermekágyasoknak, Vl 

angol kórban szenvedő ^ 
gyermekeknek, gyógyulók- 

nak atb.. slb ,

Oas-Somalose
alakjába-' <\ «mosen

sápkórban
esenvtiitökiink orvoel- 

Ing ajánlva.
Somatose nagy m/rtihhtu 

emeli az étvágyai. 
Eiphstó minden gyogysisf- 

tirb*n és dro;eriábsa- 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi. :c

FOK 324 BZ. mérnök-vállalkozók
.„usziiki ipodíija: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.

„„„„„„mm,... „„„mm....... ............................ .... ...... ............... ............................................nmmiiiiimiiiiiiiiiiiii

f

, vízvezetékek, csatornázások, központi 
- fűtések, szellőztetések berendezését,

Festékgyárak ezelőtt
1 Biiirfr.il tini,íllirlell.

lakó-háiHik, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek etb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
oózmosó-konyhák, száritó-kamrák, szagtalan kiesettek, ssivattyu-művek berendezését. - 
Koszit mint különlegességet kutakból táplált háxi Vezetékeket. Baktáron vannak:

vas- aayaq-, és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen 
kutak, vízvezetéki és csatornázási czikkek.------ - ------

867 ö - 62 te

w*

, Készít a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek eztpó '-'*1Salamon Gróza A legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidéki megrendelésekéi i>
czipész gyorsan és jutányosán eszközöl: 27i 26-iot SALAMON GÉZA CZÍpÓSZ.

nagyeny d, Főtér 25. szám raktáron tartatnak I ^ Vevőimnek díjmentes czlpőjavlt&s 1

X vnm-l t ltl , v„L,u.ini.,ii Km.w,.). II,.la 1-8 l’upiiáru le r/.ve,,)uirsaság könyvnyomdiljábitn Nagyenyedeu.


